



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Βουδαπέστη, Δεκέμβριος 2017

Συνεργασία Ουγγαρίας-Κίνας

Ο Ούγγρος Πρωθυπουργός Βίκτωρ Όρμπαν, στο πλαίσιο της διημερίδας «Asian Financial Co-operation Alliance» (Βουδαπέστη, 28-29/11 τ.έ.), δήλωσε ότι η ανάδειξη της Κίνας ως παγκόσμιας δύναμης, σηματοδοτεί μια νέα οικονομική εποχή που θα επιφέρει παγκόσμιες αλλαγές. Η Ουγγαρία, συνέχισε ο κ. Όρμπαν, προέβλεψε αυτή την εξέλιξη και από το 2010 έθεσε σε εφαρμογή την στρατηγική πολιτική «Eastern Opening» που είχε ως κύριο στόχο την αναβάθμιση των διμερών σχέσεων Ουγγαρίας-Κίνας, ενώ υπήρξε η πρώτη χώρα της Ε.Ε. που συμμετείχε στην κινεζική πρωτοβουλία «One Belt One Road».

Είναι ενδεικτικό της σημασίας που προσδίδει η ουγγρική κυβέρνηση στις επαφές της με την Κίνα, το ότι ο κ. Όρμπαν, χαρακτήρισε τη συνάντηση που είχε με τον ομόλογό του Κινέζο Πρωθυπουργό, κ. Li Keqiang, στο πλαίσιο διοργάνωσης της Συνόδου Κορυφής Κίνας-χωρών Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης 16+1 (Βουδαπέστη, 27/11 τ.έ.), ως «επιτυχία άνευ προηγουμένου». Σε σχετική συνέντευξη τύπου, δήλωσε ότι επιβεβαιώθηκε το πολύ καλό επίπεδο των διμερών σχέσεων Ουγγαρίας-Κίνας, ότι υπήρξε πρόοδος σε συμφωνίες που είχαν υπογραφεί στο παρελθόν και ότι συμφωνήθηκε συνεργασία σε περισσότερους τομείς. Επίσης, ο κ. Όρμπαν τόνισε ότι υπάρχει έντονος ανταγωνισμός μεταξύ των χωρών της Ευρώπης προκειμένου να επιτύχουν συνεργασία τους με την Κίνα. Η Ουγγαρία, που πραγματοποιεί τις περισσότερες εξαγωγές στην Κίνα, μεταξύ των χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, δέχεται και τις περισσότερες κινεζικές επενδύσεις, συνέχισε ο Ούγγρος Πρωθυπουργός, επισημαίνοντας παράλληλα ότι οι συμφωνίες που υπεγράφησαν μεταξύ των δύο κρατών θα επιφέρουν σημαντικά οικονομικά οφέλη για την Ουγγαρία. Ενδεικτικά ανέφερε τη δυνατότητα εξαγωγής μελιού και αραβόσιτου στην Κίνα, την πιστωτική γραμμή ύψους \$500 εκ. προς την Τράπεζα Εξαγωγών-Εισαγωγών Ουγγαρίας (Hungarian Export-Import Bank –Eximbank) και τη χορήγηση επενδυτικού δανείου ύψους \$217 εκ. στο εργοστάσιο που λειτουργεί στο βορειοανατολικό τμήμα της Ουγγαρίας, η κινεζικών συμφερόντων εταιρεία χημικών «BorsodChem».